

大漢口報

孔子貳千四百八拾一年

夏曆歲次庚午年六月廿一日

封鎖津海關問題

一朝

論

連日封鎖天津海關。因晉閭派員接收。發

生反響。寧府已決施行封鎖。所有津關稅

課。改由大連青島等關代徵等驚人消息。

但以吾所見。此說恐未易收效也。

攷之天津海關之設立。仿自前清咸豐十年

（西曆一八六零年）中英續約所訂定。而天

津商埠。位於五大河合流處。汽船暢達。

貨物裝卸。居華北沿岸貿易之冠。就目前

各輪船公司之航線。以天津為寄港或終站

者。除招商局改記三北之外。尚有怡和公

司。太古洋行。日本郵船。大阪商船。大

連汽船株式會社。阿波共同汽船會社等外

國航業。今者遽以一紙命令施行封鎖。在

國際貿易與外輪輸運。豈能默然承認。其

問題。將待何而貫澈之乎。

不獨此也。今日執行封鎖之責。將屬諸南

方軍艦。無如時局混沌。疆界分明。且

國府海軍署所屬之第一艦隊。如海容海籌等

艦。又常寄泊于蘇浙海疆。担任防退。斷

難輕於一出。遠遊渤海。截查輪艘出入津

沽。轉自陷於不可測之境地也。然則封鎖

手續。將屬諸渤海艦隊之海圻海琛等巨艦平

。顧渤海艦隊之發號施令。現時仍出自張

學良之手。而張之對於時局真相如何。雖

未可知。但徵諸李石曾之赴奉游說。未見

成功。似亦大概可味耳。是東北當局之在

今日始。當兩月前。南北戰事未開始。接觸時

。已經一再接奉命令。不過東北態度未定

。故沈氏不敢先向吾閩結怨耳。然則封鎖

理由。是封鎖津沽之事。不能不以疑問視之也。顧我國關稅自主之局。目

前僅存呱呱。故在吾人所見。尚不欲我國財政組織中信用。惟一堅固之關稅問題。有

住七二二號。除兌手馮明星外。各衙隊非

炎惱用。但該兌手待煥炎。則非常恭順

且人頗精靈。故他不忍辭退云云。又查呂

右。到處跟隨。惟據呂太夫人對該酒店人

員云。兌手性情異常狡詐。余早已不欲換

易。故在吾人所見。尚不欲我國財政組織中信用。惟一堅固之關稅問題。有

住七二二號。除兌手馮明星外。各衙隊非

炎惱用。但該兌手待煥炎。則非常恭順

且人頗精靈。故他不忍辭退云云。又查呂

右。